

О подключении к СККО

Инспекция МНС по Полоцкому району напоминает, что **срок обязательного подключения к системе контроля кассового оборудования (СККО) кассового оборудования, используемого индивидуальными предпринимателями** (за исключением индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговлю на автозаправочных станциях нефтепродуктами, сжиженными углеводородными газами и природным топливным компримированным газом, иными товарами и оказывающих на автозаправочных станциях услуги, деятельность по перевозке пассажиров автомобилями-такси, продажу товаров в торговом объекте с торговой площадью 650 кв. метров и более), **истекает 1 декабря 2020 г.**

В настоящее время к СККО ещё не подключено значительное количество индивидуальных предпринимателей, а провести работу по подключению одномоментно невозможно. Для создания комфортных для субъектов хозяйствования условий при подключении РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» (РУП ИИЦ) утверждены графики.

Графики, а также информация о порядке подключения к СККО размещены на сайте РУП ИИЦ <http://skko.by> (www.skko.by).

Кассовое оборудование несоблюдающих график субъектов хозяйствования будет подключаться к СККО в последнюю очередь по мере освобождения специалистов!

Уже 1 декабря 2020г. может сложиться ситуация, когда деятельность до момента подключения к СККО будет вынужденно приостановлена ввиду незаконности. Работа с нарушениями требований законодательства влечёт административную ответственность. Учитывая, что на декабрь месяц приходится пик праздничных продаж, есть риск потерять своё время и, что немаловажно, свои деньги.

Также обращаем внимание на возможность использования для приема наличных денежных средств **программных касс**, эксплуатация которых по сравнению с кассовыми суммирующими аппаратами позволяет исключить ряд издержек (например, техническое обслуживание и др.) и сэкономить средства на внесение залоговой стоимости за устройство «Средство контроля налоговых органов», устанавливаемого в каждую единицу кассового суммирующего аппарата.

Справочно. В настоящее время прошли процедуру оценки и допущены к использованию 20 моделей программных касс (8 – ООО «АЙЭМЛЭБ», 12 – ООО «НАСТОЯЩАЯ ЦИФРОВАЯ»).

Информация об операторах программных кассовых систем, программных кассовых системах и программных кассах размещена на официальном сайте РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» <https://info-center.by/napravlenie-deyatelnosti/pks/informatsiya-ob-operatorakh-programmnykh-kassovykh-sistem-operator-pks-programmnykh-kassovykh-sistem/>.

Сведения о моделях (модификациях) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, содержатся на официальном сайте Государственного комитета по стандартизации <https://registry.belgiss.by/index.php#tabsRegistrySksksaCashModels>

При возникновении проблемных вопросов, связанных с подключением кассового оборудования индивидуальных предпринимателей к СККО, незамедлительно информируйте МНС и РУП ИИЦ.